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Influences on news work – internal influences 
 
Question: Please tell me on a scale of 1 to 5 how influential each of the following is in your day-to-day job. 5 means it is extremely influential, 4 means very influential, 3 means 
somewhat influential, 2 means little influential, and 1 means not influential at all. 8 means this item does not apply to your work. 
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2032 Mean 3.35 3.34 3.81 2.12 1.97 2.81 2.18 3.05 2.75 2.29 2.78 2.33 3.19 2.95 2.27 1.93 2.30 3.06 2.48 3.02 3.46 2.74 Peers on the staff 
 SD .95 1.10 1.12 .92 .90 .91 1.19 1.02 .99 1.18 1.22 1.15 1.11 1.27 1.16 1.11 1.15 1.03 1.30 1.24 1.18 1.22 

2023 Mean 3.91 3.57 4.07 3.24 3.51 4.06 3.56 3.40 3.49 3.03 3.22 3.60 3.67 3.48 3.32 3.52 3.88 3.48 2.95 4.05 4.15 3.58 Supervisors and higher editors 
 SD .95 1.16 .92 1.08 .89 .76 1.28 1.07 1.00 .91 1.21 1.02 1.21 1.19 1.21 .88 1.01 .97 1.34 .97 .89 1.10 

2025 Mean 3.08 2.42 3.60 3.31 3.66 4.19 3.52 2.22 3.53 3.08 2.71 3.46 3.79 3.23 3.04 3.74 3.36 2.54 3.09 4.02 3.71 3.30 Management 
 SD 1.21 1.18 1.15 1.16 1.00 .87 1.27 1.15 1.18 .88 1.40 1.30 1.18 1.39 1.34 1.05 1.36 1.23 1.38 1.01 1.13 1.29 

1940 Mean 2.42 2.24 3.13 3.05 3.80 4.11 3.36 1.95 3.51 3.06 2.21 2.83 3.97 2.30 2.71 3.64 3.13 2.14 3.34 3.83 2.44 3.03 Ownership 
 SD 1.15 1.24 1.29 1.39 1.19 1.05 1.41 1.10 1.25 1.03 1.42 1.49 1.14 1.37 1.51 1.24 1.52 1.22 1.35 1.19 1.23 1.43 

1924 Mean 2.31 1.95 2.21 2.55 3.27 2.64 2.31 1.87 2.83 2.51 1.75 2.10 3.13 1.94 2.47 2.69 2.40 2.02 2.98 3.46 1.85 2.44 Advertising considerations 
 SD 1.26 1.13 1.27 1.31 1.32 1.21 1.44 .94 1.14 1.12 1.15 1.30 1.37 1.08 1.27 1.19 1.30 .96 1.33 1.24 1.18 1.31 

1940 Mean 2.52 2.39 2.52 2.48 3.66 2.93 2.08 2.10 2.96 2.85 1.93 2.43 3.05 2.44 2.62 2.71 2.62 2.31 3.32 3.47 2.46 2.66 Profit expectations 
 SD 1.36 1.23 1.41 1.28 1.10 1.06 1.32 1.15 1.23 .96 1.32 1.46 1.37 1.17 1.24 1.15 1.29 1.18 1.13 1.36 1.43 1.32 

1993 Mean 3.04 2.99 2.96 2.58 4.04 3.34 2.46 2.65 2.53 3.52 2.14 2.92 3.20 2.57 2.72 2.99 3.09 2.35 2.66 3.62 2.86 2.92 Market and audience research 
 SD 1.14 1.16 1.27 1.23 1.12 .91 1.41 1.15 1.07 .91 1.24 1.20 1.12 1.11 1.17 .88 1.30 .99 1.22 1.05 1.19 1.22 

2010 Mean 3.46 3.25 3.55 2.77 3.04 3.27 3.86 2.93 2.67 3.14 2.96 3.58 3.30 3.42 2.90 2.64 3.19 2.96 2.48 3.94 3.92 3.21 New media technologies 
 SD 1.03 1.15 1.07 1.36 1.24 .84 1.33 1.13 1.25 .77 1.27 1.13 1.06 1.23 1.23 .87 1.24 1.02 1.17 1.04 1.02 1.19 

2040 Mean 3.94 3.63 4.13 3.30 2.78 3.41 3.59 3.52 3.20 3.72 3.95 3.79 3.55 3.50 3.06 3.39 3.36 3.55 3.37 4.02 4.13 3.57 Newsroom conventions 
 SD .91 1.11 1.02 1.12 1.20 1.07 1.33 1.13 1.07 .98 1.15 1.10 1.03 1.46 1.11 .88 1.14 .97 1.20 .98 1.04 1.15 

2024 Mean 3.76 3.46 3.67 2.97 3.33 3.51 3.76 3.12 3.07 3.19 3.71 3.19 3.55 3.24 3.15 3.07 3.67 3.40 3.04 4.01 3.81 3.42 Shortage of resources 
 SD 1.04 1.16 1.02 1.25 1.19 1.01 1.39 1.13 1.24 .85 1.16 1.30 1.10 1.13 1.31 1.04 1.20 1.02 1.27 1.14 1.17 1.19 

2051 Mean 4.01 3.94 3.61 3.39 3.55 3.59 3.97 3.61 3.32 3.36 3.95 3.50 3.80 3.03 3.59 3.46 3.34 3.78 3.21 4.15 4.05 3.63 News deadlines 
 SD 1.11 .89 1.15 1.11 1.20 .98 1.39 1.06 1.12 .85 1.12 1.28 1.03 1.12 1.31 1.06 1.22 1.01 1.33 1.02 .99 1.15 

2029 Mean 3.73 3.46 3.58 3.13 3.49 3.39 3.52 3.15 3.22 3.75 3.41 3.54 3.58 3.09 3.21 2.67 3.40 3.01 3.32 4.02 3.67 3.40 Procedures and standards 
 SD .91 1.11 1.12 1.24 1.05 .93 1.40 1.22 1.07 1.03 1.22 1.09 1.07 1.10 1.19 1.08 1.06 1.03 1.22 .97 1.01 1.14 
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somewhat influential, 2 means little influential, and 1 means not influential at all. 
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2071 Mean 2.34 1.96 1.87 2.07 2.14 2.49 2.06 1.77 2.02 2.10 2.00 1.78 2.58 1.79 1.68 1.81 1.68 2.16 1.66 2.43 2.18 2.03 Friends, acquaintances, family 
 SD 1.11 .98 1.00 1.00 .95 .93 1.37 .84 1.04 1.08 .96 .89 1.37 .84 .91 1.02 .97 .91 .91 1.17 1.12 1.06 

2074 Mean 2.74 2.10 1.96 1.90 2.14 2.82 2.20 2.11 2.23 2.22 2.37 1.98 2.90 1.89 1.90 1.98 1.71 2.00 1.63 2.59 2.54 2.19 Colleagues in other media 
 SD 1.05 .96 .96 .96 .95 .92 1.28 .90 1.00 1.11 1.07 .88 1.13 .84 .99 .95 .86 .83 .90 1.07 1.17 1.05 

2068 Mean 3.53 2.88 3.60 3.11 3.51 3.43 2.99 2.78 2.79 3.31 3.02 3.61 3.71 3.01 3.21 3.10 3.00 2.97 2.60 3.96 3.57 3.22 Readers, listeners or viewers 
 SD 1.19 1.13 1.02 1.12 .98 .99 1.42 1.05 1.10 .94 1.21 1.11 1.21 1.29 .99 .86 1.22 1.03 1.31 1.02 1.14 1.17 

2067 Mean 3.21 2.72 2.95 2.58 3.00 3.32 2.74 2.75 2.77 3.08 2.88 2.59 3.74 2.51 2.68 2.68 2.72 2.84 2.28 3.62 3.30 2.91 Competing news organizations 
 SD 1.03 1.03 1.13 1.14 1.11 1.08 1.40 1.10 1.09 .93 1.21 1.22 1.06 1.16 1.11 .93 1.08 1.05 1.30 1.19 1.03 1.17 

2036 Mean 2.31 1.00 1.58 1.73 2.98 3.98 3.09 1.15 2.48 2.10 2.80 2.10 3.38 1.40 1.88 2.98 1.81 1.52 3.77 3.33 1.66 2.33 Censorship 
 SD 1.12 .00 .99 .98 1.29 1.06 1.44 .46 1.38 1.08 1.47 1.18 1.27 .79 1.15 1.18 1.08 .90 1.17 1.12 1.10 1.39 

2056 Mean 2.15 1.81 1.89 1.83 2.36 3.56 2.80 1.38 2.35 2.12 1.44 1.94 3.05 1.84 1.66 2.51 1.92 1.78 3.49 3.15 1.81 2.22 Government officials 
 SD .99 .85 1.07 1.04 1.17 1.01 1.30 .63 1.19 1.00 .80 1.03 1.24 1.06 1.06 1.18 1.06 .80 1.32 1.15 1.11 1.23 

2043 Mean 2.33 1.76 1.81 1.83 2.85 3.29 2.38 1.45 2.29 1.97 1.55 1.81 2.98 1.89 1.80 2.23 2.22 1.78 3.37 2.70 1.68 2.18 Politicians 
 SD 1.05 .84 1.03 .98 1.24 1.18 1.27 .63 1.15 .90 .80 .99 1.23 .97 1.06 1.03 1.13 .80 1.31 1.13 1.00 1.17 

2050 Mean 2.27 1.70 1.88 2.17 3.11 2.18 2.00 1.53 2.36 1.90 1.51 1.70 2.64 1.89 1.86 2.03 2.02 1.78 2.99 3.07 1.81 2.11 Business people 
 SD 1.03 .79 1.05 1.07 1.06 1.05 1.23 .73 1.16 .84 .74 .89 1.18 .96 1.02 .93 1.02 .80 1.33 1.14 1.04 1.11 

2046 Mean 2.55 2.15 1.93 2.42 2.49 1.92 2.11 1.97 2.72 1.92 2.13 2.45 2.77 2.00 2.04 2.29 2.24 2.04 2.35 3.36 2.27 2.29 Public relations 
 SD 1.07 .99 1.01 1.05 1.01 .96 1.37 .88 1.17 .99 .99 1.21 .99 .95 .96 1.01 1.12 .74 1.04 1.01 1.06 1.09 

2054 Mean 3.42 2.85 2.94 2.88 2.43 3.44 3.60 2.59 3.07 3.28 3.54 2.94 3.33 3.09 2.67 3.23 2.69 2.83 3.76 3.99 3.02 3.12 Media laws 
 SD 1.05 1.13 1.19 1.26 .98 1.14 1.34 1.18 1.18 .74 1.31 1.21 1.29 1.31 1.30 1.03 1.32 1.17 1.14 1.04 1.33 1.24 

2064 Mean 3.79 3.84 4.04 3.38 2.58 3.63 3.56 3.93 3.03 3.68 4.18 3.70 3.68 3.75 3.02 3.47 3.70 3.61 3.11 4.16 4.17 3.62 Professional conventions 
 SD .88 .98 1.13 1.17 1.05 1.03 1.33 1.04 1.10 .91 1.04 1.16 1.05 1.38 1.24 .92 1.19 1.08 1.27 .90 .90 1.16 

2055 Mean 3.83 3.87 3.97 3.31 3.54 3.89 3.98 3.73 3.35 2.81 3.81 3.71 3.79 3.80 3.51 3.13 3.84 3.62 2.91 4.01 3.77 3.63 News sources 
 SD 1.00 1.03 1.08 1.15 1.01 .89 1.38 1.07 1.14 1.03 1.18 1.11 1.07 1.15 1.13 1.17 1.11 1.07 1.23 1.07 1.14 1.15 

2054 Mean 2.11 1.37 1.89 1.69 2.20 2.22 2.28 1.42 2.81 2.89 1.75 2.05 2.69 1.84 1.77 1.67 2.31 1.75 2.12 3.03 1.88 2.08 Journalism unions 
 SD 1.04 .68 .99 .91 1.11 1.10 1.43 .62 1.10 .83 1.09 1.03 1.26 .96 .96 .84 1.15 .87 .96 1.14 1.07 1.11 

2044 Mean 3.47 2.31 3.48 2.87 2.91 3.16 2.81 2.29 2.81 3.42 2.81 2.83 3.74 3.00 2.94 2.12 3.06 2.75 3.41 3.70 3.37 3.01 Sensibilities 
 SD 1.04 1.00 1.08 1.18 .93 1.03 1.40 1.05 1.04 .80 1.22 1.13 1.10 1.09 1.18 .82 1.16 1.16 1.19 .93 1.01 1.16 

2031 Mean 1.76 1.36 1.66 1.39 2.39 2.13 2.73 1.33 1.90 2.94 1.41 1.61 2.85 1.72 1.45 2.06 1.73 1.42 2.19 2.66 1.67 1.92 Religious leaders 
 SD .89 .70 .88 .73 .98 1.20 1.45 .62 1.07 .70 .77 .86 1.13 .98 .73 .95 .96 .59 1.13 1.12 .89 1.07 

2021 Mean 1.78 1.65 2.06 2.27 3.19 2.43 2.14 1.74 2.65 2.27 1.54 2.14 2.97 1.64 1.95 2.22 2.22 1.74 2.71 3.37 1.69 2.20 Advertisers 
 SD .91 .90 1.27 1.21 1.15 1.14 1.43 .93 1.27 .96 1.00 1.29 1.36 .88 1.17 1.13 1.30 .88 1.36 1.21 1.04 1.25 

1887 Mean 2.29 1.60 2.07 1.71 2.43 2.55 2.06 1.34 2.53 3.00 1.97 1.98 2.72 1.87 1.85 1.94 1.73 -- 2.29 3.09 1.72 2.14 Media watch organizations 
 SD 1.11 .96 1.04 .86 1.08 1.19 1.28 .67 1.25 .97 1.20 1.03 1.20 .97 .97 1.10 .93 -- 1.23 1.13 .87 1.15 

 


